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CONSORZIO DI BONIFICA BACCHIGLIONE  
PADOVA - Via Vescovado n. 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA 

ASSEMBLEA 
 

Nel giorno di GIOVEDÌ 21 MARZO 2024, alle ore 19:00, in seguito a convocazione diramata dal 

Presidente, Paolo Ferraresso, con PEC/raccomandata del 13.03.2024 prot. n. 3844, si è riunita l’ASSEMBLEA 

consorziale, presso l’ex carbonaia dell’impianto idrovoro di S. Margherita di Codevigo (PD), presieduta dal Presidente 

Paolo Ferraresso, con l’assistenza del Direttore, Ing. Nazzareno Paganizza, che svolge funzioni di verbalizzante. 

 

 

 

 

Fattosi l’appello nominale, figurano: 

 

 

N COGNOME E NOME PRESENTI 
ASSENTI 

Giustificati Ingiustificati 

 
A) CONSIGLIERI ELETTIVI 

   

1 ARCOLIN Federico Sì   

2 BASCHIERATO  Emanuele Sì   

3 BIASIO Luca Sì   

4 BUGNO Silvano Sì   

5 D’ASCANIO Claudio Sì   

6 FERRARESSO Paolo Sì   

7 FRANCESCHIN Paola No *  

8 GATTO Giuseppe Sì   

9 GOBBO Valter Sì   

10 GOTTARDO  Fabiano No *  

11 GRIGOLETTO Giampietro Sì   

12 LAZZARO Luca No *  

13 PANDOLFO  Older Sì   

14 PONCHIO  Roberto Sì   

15 RANGO Matteo Sì   

16 RAVAZZOLO Giuliano Sì   

17 SCHIAVON Loris Sì   

18 STRAMAZZO Renzo Sì   

19 VETTORATO Bernardina Sì   
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N COGNOME E NOME PRESENTI 
ASSENTI 

Giustificati Ingiustificati 

 

B) RAPPRESENTANTE REGIONALE    

1 SCARABELLO Antonio Sì   

         C) RAPPRESENTANTI PROVINCIALI    

1 BARBIERATO  Federico    (Provincia di Padova) No *  

2 D’ANNA 
Paolino (Città Metropolitana di 

Venezia) 
No *  

         D) RAPPRESENTANTI COMUNALI    

1 TROVÒ  
Diego (delegato dal Sindaco del Comune 

di Codevigo) 
Sì   

2 DANIELETTO 
Vincenzo (Sindaco del Comune di 

Legnaro) 
No *  

3 RIGATO 
Marco (Sindaco del Comune di 

Torreglia) 
Sì   

 

         E) REVISORE DEI CONTI    

1 FREATO  Alessio Sì   

 

Assistono alla seduta il Dirigente dell’Area Amministrativa, Dott. Antonio Bovo, e il Capo Settore Personale, Affari 

Generali e Legali, Dott. Filippo Zamparo. 

 

Visto che il numero degli intervenuti rende valida l’adunanza, il Presidente dichiara aperta la seduta ed invita a 

deliberare sul seguente oggetto: 
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L’ASSEMBLEA CONSORZIALE 

 
Registrato l’arrivo dei Consiglieri Federico Arcolin, Emanuele Baschierato e Older Pandolfo. 

 

Premesso che l’art. 20 del D.Lgs. n. 175/2016 (Testo Unico delle Società Partecipate - TUSP) ha 

introdotto l’obbligo per le Pubbliche Amministrazioni, tra le quali devono essere inclusi a questo 

scopo anche i Consorzi di bonifica in quanto Enti pubblici economici, di effettuare con cadenza 

annuale un’analisi dell’assetto complessivo delle società in cui detengono partecipazioni dirette o 

indirette; 

 

richiamata la precedente delibera n. 04/06 del 21 novembre 2023, con la quale questa Assemblea, ai 

sensi dell’art. 20 del D.Lgs. n. 175/2016, ha approvato la ricognizione annuale delle partecipazioni 

societarie detenute dal Consorzio di bonifica Bacchiglione alla data del 31 dicembre 2022, da cui 

risulta il possesso di partecipazioni dirette in Boniter. s.r.l., Società Immobiliare di Via di Santa 

Teresa s.r.l. e GAL Patavino s.c.a.r.l.; 

 

vista la delibera del Consiglio di amministrazione consorziale n. 17/12 del 21 dicembre 2023 con la 

quale, preso atto delle “Schede di rilevazione per la revisione periodica delle partecipazioni (art. 

20, c. 1, TUSP) – Dati relativi alle partecipazioni detenute al 31/12/2022” alla stessa allegate sub 

A), in sostituzione di quanto precedentemente esaminato con delibera consiliare n. 15/07 del 7 

novembre 2023, è stato autorizzato e sottoposto all’approvazione di questa Assemblea l’avvio del 

procedimento di razionalizzazione delle partecipazioni possedute direttamente dal Consorzio di 

bonifica Bacchiglione nella Società Immobiliare di Via di Santa Teresa s.r.l. e in Boniter s.r.l.; 
 
preso atto che: 

- la Direzione AdG FEASR Bonifica e Irrigazione della Regione del Veneto, con nota prot. n. 

0116806 del 6 marzo 2024, ha espresso parere favorevole in ordine alla sopra citata delibera del 

Consiglio di amministrazione consorziale, ai sensi dell’art. 7 della L.R. n. 53/1993 e ss.mm.ii; 

- l’ANBI Veneto ha fatto pervenire la risposta all’istanza di consulto, presentata dalla medesima di 

concerto con i Consorzi del Veneto, della Direzione Regionale Partecipazioni Societarie, dalla quale 

si evince la legittimità della procedura di razionalizzazione; 

 

udita l’esposizione del Dirigente dell’Area Amministrativa, Dott. Antonio Bovo, a illustrazione 

delle Schede di rilevazione di cui alla citata delibera del Consiglio di amministrazione n. 17/12 del 

21 dicembre 2023 e allegate alla presente delibera sotto la lettera A), da cui risulta il Piano di 

razionalizzazione delle partecipazioni societarie in questione mediante cessione a titolo oneroso;  

 

ritenuto che, per le partecipazioni detenute da questo Consorzio in Società Immobiliare di Via di 

Santa Teresa s.r.l. e in Boniter s.r.l, ricorrano i presupposti di cui all’art. 20, comma 2 del D.Lgs. n. 

175/2016 e conseguentemente, come stabilito dalla citata norma, entrambe le società siano da 

sottoporre a razionalizzazione con l’adozione di apposito Piano; 
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udita la richiesta di chiarimenti del Consigliere Valter Gobbo circa la consistenza delle 

partecipazioni consorziali nelle due società in questione, e la risposta del Dirigente dell’Area 

Amministrativa, che riferisce come le quote del Consorzio a titolo di proprietà in Boniter s.r.l. siano 

pari al 7,83% dell’intero capitale sociale per nominali Euro 26.963,00, mentre in Società 

Immobiliare di Via di Santa Teresa s.r.l. siano pari allo 0,09% per nominali Euro 57,00; 

 

udito l’intervento del Consigliere Claudio D’Ascanio, a nome proprio e di altri n. 5 Consiglieri, nel 

quale: 

- si sottolinea la necessità di procedere convintamente con la procedura di razionalizzazione delle 

partecipazioni in questione; 

- con particolare riferimento a Boniter s.r.l., a prescindere dalle posizioni di ANBI Veneto e a difesa 

degli interessi del Consorzio e dei consorziati, si chiede la liquidazione della predetta società e la 

vendita dell’immobile di proprietà della stessa, attuale sede dell’ANBI Veneto a Venezia; 

- si evidenziano i costi sostenuti dal Consorzio per la locazione di detto immobile, nonché i 

problemi logistici della sede nel centro storico di Venezia, che sarebbero risolti con la disponibilità 

di un immobile in terraferma; 

il Consigliere D’Ascanio dà lettura del testo della dichiarazione di voto, sottoscritta da n. 6 

Consiglieri, e lo consegna al Direttore affinché sia conservato agli atti; 

 

sentiti, a seguire, i Consiglieri Silvano Bugno e Antonio Scarabello, che propongono al Presidente 

di includere nella deliberazione assembleare una approvazione della dichiarazione del Consigliere 

D’Ascanio; 

 

udito l’intervento della Consigliera Bernardina Vettorato, che esprime apprezzamento per la 

decisione del Consiglio di amministrazione consorziale di avviare la dismissione delle quote 

possedute nelle società in questione, ma dichiara di astenersi dal voto in attesa di conoscere i 

dettagli della procedura di razionalizzazione, consegnando al Direttore il testo della dichiarazione di 

voto affinché sia conservato agli atti; 

 

sentito il Presidente, che propone all’Assemblea di mettere ai voti la dichiarazione presentata dal 

Consigliere Claudio D’Ascanio e dagli altri Consiglieri firmatari; 

 

visto l’art. 7, comma 2, lett. q) del vigente Statuto consorziale; 

 

vista la L.R. n. 53/1993 e ss.mm.ii.;  

 
a maggioranza di voti palesi 

con l’astensione della Consigliera Bernardina Vettorato 

e del Rappresentante comunale Marco Rigato 
 

D E L I B E R A 

 
1. LE PREMESSE e l’Allegato sub A) formano parte integrante e sostanziale della 

presente delibera; 
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2. DI PRENDERE ATTO della delibera del Consiglio di amministrazione 

consorziale n. 17/12 del 21 dicembre 2023 e delle Schede di rilevazione per la 

revisione periodica delle partecipazioni (art. 20, c. 1, TUSP) – Dati relativi alle 

partecipazioni detenute al 31/12/2022, allegate sub A), con cui è stato autorizzato 

l’avvio del procedimento di razionalizzazione delle partecipazioni possedute 

direttamente dal Consorzio di bonifica Bacchiglione nella Società Immobiliare di Via 

di Santa Teresa s.r.l. e in Boniter s.r.l. mediante cessione delle quote a titolo oneroso; 

 

3. DI PRENDERE ATTO del parere favorevole espresso dalla Direzione AdG 

FEASR Bonifica e Irrigazione della Regione del Veneto con nota prot. n. 0116806 

del 6 marzo 2024, in ordine alla sopra citata delibera del Consiglio di 

amministrazione consorziale, ai sensi dell’art. 7 della L.R. n. 53/1993 e ss.mm.ii; 

 

4. DI APPROVARE l’avvio della procedura di razionalizzazione delle quote 

possedute dal Consorzio di bonifica Bacchiglione in Società Immobiliare di Via di 

Santa Teresa s.r.l. e in Boniter s.r.l.; 

 

5. DI APPROVARE la dichiarazione presentata da n. 6 Consiglieri ove si esprime 

l’indirizzo di liquidare la società Boniter s.r.l. e vendere l’immobile di proprietà della 

stessa, attuale sede dell’ANBI Veneto a Venezia, dando per l’effetto mandato al 

Presidente consorziale di promuovere tale approvazione in tutte le sedi competenti. 
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Letto, approvato e sottoscritto 

 

 

IL PRESIDENTE _________________________________________________________________ 

 

 

IL DIRETTORE _______________________________________________________________________________ 

 

 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all’albo consorziale per tre giorni feriali 

consecutivi, dal 29 marzo 2024 al 4 aprile 2024, a norma dell’art. 26, comma 1, dello Statuto 

consorziale. 

 

Padova, lì 5 aprile 2024 

 

        IL DIRETTORE 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
La presente deliberazione deve ritenersi efficace ai sensi dell’art. 7, comma 9, della L.R. 18 

dicembre 1993 n. 53. 

 

Padova, lì 5 aprile 2024 

 

         IL DIRETTORE 
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